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DOCUMENTI NECESSARI PER LA COMPILAZIONE 

DA PRODURRE IN FOTOCOPIA 

o MODELLO/I CU 2020 

o MODELLO/I CU 2020 PER LOCAZIONI BREVI 

o DICHIARAZIONE 730/2019 O UNICO/2019 RELATIVE AI REDDITI 2018 (PER CHI NON HA FATTO CON NOI) 

o EVENTUALI MODELLI F24 ACCONTI E SALDO IRPEF PAGATI NEL 2019 

o CONTRATTI, CODICE IDENTIFICATIVO DEL CONTRATTO E RICEVUTE DEGLI AFFITTI MATURATI NEL 2019 

o ASSEGNI DI MANTENIMENTO PERCEPITI DAL CONIUGE (ESTRATTO CONTO CORRENTE) 

o ASSEGNI PAGATI AL CONIUGE (CODICE FISCALE DEL CONIUGE E COPIA BONIFICI) 

o MODELLI F24 DEGLI ACCONTI PAGATI PER CEDOLARE SECCA NEL 2019 ED IDENTIFICATIVI CONTRATTO 

o SUCCESSIONI, ATTI DI COMPRAVENDITA, DONAZIONI ANNO 2019 

o ORIGINALE FIRMATO DELLA DELEGA PER L'ACCESSO AL PRECOMPILATO 

DOCUMENTAZIONE RELATIVA AD ONERI DETRAIBILI E DEDUCIBILI - ANNO 2019 IN FOTOCOPIA 

o FATTURE PER PRESTAZIONI MEDICO-SANITARIE, ANCHE SE RIMBORSATE PARZIALMENTE 

DALLA CASSA. LA SOLA PRESENTAZIONE DELLA CERTIFICAZIONE DI RIMBORSO, SENZA LA RELATIVA FATTURA 

MEDICA NON PUÒ ESSERE INSERITA SUL 730. 

o CERTIFICAZIONE ANNUALE DELLA CASSA SANITARIA CON RIEPILOGO DEI RIMBORSI 
DELLE FATTURE DEL 2019. PER LE FATTURE 2019 RIMBORSATE NEL 2020, NON PRESENTI 
NELLA COMUNICAZIONE ANNUALE, È OBBLIGATORIO PRESENTARE LE 

COMUNICAZIONI SINGOLE DELL'AVVENUTO RIMBORSO COMPRESO LA QUOTA 

DIFFERITA. SI RICORDA CHE È OBBLIGATORIO FORNIRE ANCHE COPIA DELLE FATTURE 

PARZIALMENTE RIMBORSATE E NON, ALTRIMENTI NON SARÀ POSSIBILE INSERIRLE SUL 

730. 

o SCONTRINI FARMACIA CONTENENTI IL CODICE FISCALE DEL CONTRIBUENTE PER L'ACQUISTO DI PRODOTTI 

DETRAIBILI. 

N.B.: PER ALCUNE TIPOLOGIE DI SPESA, NELLO SPECIFICO, SPESE SANITARIE, SCONTRINI 

FARMACIA, VERSAMENTI AL FONDO PENSIONI, SPESE SCOLASTICHE, SPESE UNIVERSITARIE, 

EFFETTUATE PER CONTO DI FAMILIARI A CARICO, SE SI RITIENE DI DOVER PORTARE LA SPESA 

IN DETRAZIONE PER INTERO, DIVERSAMENTE DALLA PERCENTUALE DEL CARICO DI FAMIGLIA 

( ES. FIGLIO A CARICO AL 50% MA SPESA SOSTENUTA AL 100% ) È OBBLIGATORIO PRIMA 

ANNOTARE , SULL'ORIGINALE DI OGNI DOCUMENTO DI SPESA  INTESTATO AL FAMILIARE A 

CARICO, LA DICITURA “SPESA SOSTENUTA AL 100% DAL SIG............” E POI PROCEDERE CON LA 

FOTOCOPIA DELLO STESSO DA INVIARCI, ALTRIMENTI LA DETRAZIONE SEGUIRÀ LA PERCENTUALE DEL 

CARICO DI FAMIGLIA. IN CASO DI DIVERSA DISTRIBUZIONE DELLA SPESA, RISPETTO AL CARICO 
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DI FAMIGLIA, BISOGNERÀ INVIARE LA DOCUMENTAZIONE CHE PROVA IL PAGAMENTO PER 

INTERO DELL'ONERE DETRAIBILE (BONIFICO, ASSEGNO, ECC...ECC...) 

IN CASO DI GENITORI SEPARATI O DIVORZIATI, CON AFFIDAMENTO CONGIUNTO, PRIMA DI ANNOTARE UNA 

PERCENTUALE DIVERSA SUL DOCUMENTO, BISOGNA VERIFICARE CHE L'ALTRO GENITORE NON INSERISCA IN 

DICHIARAZIONE LA STESSA SPESA, ALTRIMENTI SI È SOGGETTI A SANZIONI DIRETTE NON IMPUTABILI AD 

ERRORI DEL CAF. 

NOVITÀ 2020 E DOCUMENTAZIONE DA PRODURRE IN FOTOCOPIA 

LE PRINCIPALI NOVITÀ CONTENUTE NEL MODELLO 730/2020 REDDITI 2019 SONO LE SEGUENTI: 

o Estensione dell’utilizzo del 730 all’erede: per la dichiarazione dei redditi relative all’anno d’imposta 2019 

delle persone decedute nel2019 o entro il 23 luglio 2020, gli eredi potranno utilizzare il modello 730 per la 

dichiarazione per conto del contribuente deceduto aventi requisiti per utilizzare tale modello semplificato. 

Il modello 730 in tal caso non potrà essere consegnato al sostituto d’imposta né del contribuente né 

dell’erede. 

o Nuovo limite reddituale per i figli a carico: dall’anno d’imposta 2019, per i figli di età non superiore a 

ventiquattro anni, il limite di reddito complessivo per essere considerati a carico è elevato a 4.000 Euro. 

o Impatriati: per i contribuenti che hanno trasferito la residenza in Italia a decorrere dal 30 aprile 2019, i 

redditi da lavoro dipendente e assimilati concorrono alla formazione del reddito complessivo nella misura 

del 30%. Tale misura è ridotta al 10% se la residenza è trasferita in: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, 

Basilicata, Calabria, Sardegna e Sicilia. I redditi da lavoro dipendente e assimilati percepiti dagli sportivi 

professionisti concorrono alla formazione del reddito complessivo nella misura del 50% purché sia effettuato 

il versamento di un contributo dello 0,5% della base imponibile secondo le modalità individuate con 

apposito decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri; 

o Detrazione per comparto sicurezza e difesa: al personale delle Forze di polizia e delle Forze armate, titolare 

di reddito complessivo di lavoro dipendente non superiore, in ciascun anno precedente, a 28.000 euro, è 

riconosciuta sul trattamento economico accessorio, comprensivo delle indennità di natura fissa e 

continuativa, una riduzione dell’imposta sul reddito delle persone fisiche e delle addizionali regionali e 

comunali. 

o Detrazione per riscatto dei periodi non coperti da contribuzione (c.d. “pace contributiva”): l’onere 

sostenuto per il riscatto degli anni non coperti da contribuzione, può essere detratto dall’imposta lorda nella 

misura del 50% con una ripartizione in 5 quote annuali di pari importo nell’anno di sostenimento della spesa 

e in quelli successivi. 

o Detrazione per infrastrutture di ricarica: per le spese sostenute dal 1° marzo 2019 al 31 dicembre 2021 per 

l’acquisto e posa in opera di infrastrutture di ricarica dei veicoli alimentati ad energia elettrica è previsto che 

l’onere sostenuto possa essere detratto dall’imposta lorda nella misura del 50% dell’ammontare delle spese 

sostenute, di ammontare comunque non superiore a 3.000 euro, con una ripartizione in 10 rate annuali di 

pari importo. 
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o Sport bonus: contribuenti identificati con il numero seriale indicato nella tabella A, allegata al decreto del 

23 dicembre 2019, possono fruire di un credito d’imposta. Il credito d’imposta è pari al 65% delle somme 

erogate in favore degli enti gestori o proprietari di impianti sportivi pubblici ed è riconosciuto nel limite del 

20% del reddito imponibile ed è ripartito in tre quote annuali di pari importo. 

o Credito d’imposta per bonifica ambientale: per le erogazioni liberali in denaro effettuate per interventi su 

edifici e terreni pubblici, sulla base di progetti presentati dagli enti proprietari, ai fini della bonifica 

ambientale, compresa la rimozione dell’amianto dagli edifici, della prevenzione e del risanamento del 

dissesto idrogeologico, della realizzazione o della ristrutturazione di parchi e aree verdi attrezzate e del 

recupero di aree dismesse di proprietà pubblica, spetta un credito d’imposta, nella misura del 65% delle 

erogazioni effettuate. Il credito d’imposta è riconosciuto nei limiti del 20% del reddito imponibile ed è 

ripartito in tre quote annuali di pari importo. 

o Detrazione per spese di istruzione: per l’anno 2019 l’importo massimo annuo delle spese per cui si può 

fruire della detrazione è pari a 800 euro. 

o Scheda per la scelta della destinazione dell’8 per mille dell’IRPEF: il contribuente può destinare l’otto per 

mille dell’Irpef allo Stato indicando una specifica finalità tra cinque distinte opzioni. 

ALTRI ONERI DETRAIBILI/DEDUCIBILI 

o SPESE MEDICHE PORTATORI DI HANDICAP E SPESE PER ACQUISTO VEICOLI ( VERBALE 104/92, LIBRETTO AUTO ) 

o SPESE PER L'ACQUISTO DI CANI GUIDA 

o SPESE VETERINARIE 

o ATTESTAZIONE PAGAMENTO ASSICURAZIONE SULLA VITA 2019 

o CERTIFICAZIONE DEGLI INTERESSI CORRISPOSTI PER MUTUI DELLA PRIMA ABITAZIONE 

o FATTURE PER SPESE D’INTERMEDIAZIONE IMMOBILIARE PER L’ACQUISTO DELLA PRIMA ABITAZIONE 

o FATTURA SPESE FUNEBRI 

o FATTURE O SPESE DOCUMENTATE PER ADDETTI ALL'ASSISTENZA PERSONALE DI PERSONE CON DISABILITÀ 

o EROGAZIONI LIBERALI A FAVORE DI ONLUS, PARTITI POLITICI, SOSTEGNO ALLA CULTURA 

o CERTIFICAZIONE ATTESTANTE IL PAGAMENTO DI PREVIDENZA COMPLEMENTARE 2019 

o SPESE SCOLASTICHE RELATIVE AD ASILI NIDO, SCUOLE DELL'INFANZIA, SECONDARIA, UNIVERSITARIA, 

o ASSEGNI DI MANTENIMENTO CORRISPOSTI AL CONIUGE SEPARATO, SENTENZA DI SEPARAZIONE E CODICE FISCALE DEL 

 CONIUGE 

o RICEVUTA DELL’INVIO DELLA DOCUMENTAZIONE ALL’ENEA CON FATTURE E RICEVUTE DI BONIFICI BANCARI RELATIVI A 

 SPESE DI RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA, SOSTENUTE NELL’ANNO 2019 E PRECEDENTI, O EVENTUALE CERTIFICAZIONE 

 DELL’AMMINISTRATORE DEL CONDOMINIO SE RIGUARDANO PARTI CONDOMINIALI. 

o BOLLETTINI PAGAMENTO CONTRIBUTI INPS COLF E BADANTI 2019 (PARTE DATORE DI LAVORO) 

o FATTURA O DICHIARAZIONE RELATIVA AD ATTIVITÀ SPORTIVA, DILETTANTISTICA PER I RAGAZZI DI ETÀ COMPRESA TRA 5 E 18 

 ANNI O EROGAZIONI LIBERALI ALL'ASSOCIAZIONI SPORTIVE DILETTANTISTICHE 

o CONTRATTO D’AFFITTO, PER I CONTRIBUENTI INTESTATARI DI CONTRATTI DI LOCAZIONE, STIPULATI AI SENSI DELLA LEGGE 

 431/98 
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o SPESE PER CANONI DI LOCAZIONE SOSTENUTE DA STUDENTI UNIVERSITARI FUORI SEDE 

o DATI CATASTALI DEGLI IMMOBILI OGGETTO DI INTERVENTO DI RECUPERO EDILIZIO, BONIFICI E FATTURE PAGATE, ANCHE PER 

 BONUS VERDE (SISTEMAZIONE AREA VERDE PRIVATA O CONDOMINIALE) 

o FATTURE, BONIFICI DI PAGAMENTO, RICEVUTE DELLA CARTA DI CREDITO E ATTESTAZIONE ADDEBITO SUL C/C PER LE SPESE  PER 

 L'ACQUISTO DI MOBILI DESTINATI ALL'ARREDO DI IMMOBILI   OGGETTO DI RISTRUTTURAZIONE. 
 

LE FOTOCOPIE DEVONO ESSERE LEGGIBILI E NON SOVRAPPOSTE, 

ALTRIMENTI SARÀ IMPOSSIBILE DETRARRE LE SPESE, COMPRESI GLI 

SCONTRINI, TUTTO QUELLO CHE RISULTERÀ INUTILIZZABILE, PERCHÈ POCO 

CHIARO, IN FASE DI CONTROLLO DA PARTE DELL'AGENZIA DELLE ENTRATE 

NON VERRÀ INSERITO E NON SARÀ POSSIBILE INSERIRE NULLA DOPO AVER 

RICEVUTO COPIA DEL 730 ELABORATO. 

N.B.:  PER CHI NON HA USUFRUITO DELLA NOSTRA ASSISTENZA FISCALE PER L'ANNO 2019, IN AGGIUNTA 

  A QUANTO SOPRA, DOVRÀ PRESENTARE ANCHE LA SEGUENTE DOCUMENTAZIONE: 

1. SE SONO STATI EFFETTUATI IN ANNI PRECEDENTI LAVORI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA, 
 RISTRUTTURAZIONE O EFFICIENZA ENERGETICA, SIA IN PROPRIO, CHE PER LE PARTI CONDOMINIALI, 

DOVRANNO ESSERE PRESENTATE LE COPIE DI TUTTI I GIUSTIFICATIVI DELLE SPESE SOSTENUTE (ES.  
FATTURE, BONIFICI, COMUNICAZIONE ALL'ENEA, RIPARTO DELL'AMMINISTRATORE DI CONDOMINIO) 

2. SE SI INTENDE USUFRUIRE DELLA DETRAZIONE PER GLI INTERESSI PASSIVI PAGATI PER L'ACQUISTO 

 DELL'ABITAZIONE PRINCIPALE, BISOGNERÀ PRESENTARE, OLTRE ALLA CERTIFICAZIONE DELLA BANCA, 
 ANCHE COPIA DEL ROGITO E DEL CONTRATTO DI MUTUO. 

3. SE USUFRUITA IN ANNI PRECEDENTI, LA DETRAZIONE PER ACQUISTO MOBILI, BISOGNERÀ PRESENTARE 

 COPIA DI TUTTE LE FATTURE ED I RELATIVI PAGAMENTI. 

4. SE PRESENTE DETRAZIONE PER ASSICURAZIONI SULLA VITA, OLTRE ALLA QUIETANZA È NECESSARIO 

 PRESENTARE ANCHE COPIA DEL CONTRATTO ORIGINARIO. 
 


